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Μηνύματα Προκαθημένων για τα ΛΑ’ “Παύλεια” – 
Ενισχύεται η “υπευθυνότητα διατήρησης της 
ορθόδοξης πίστης και της ενότητας της 
Εκκλησίας”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Τα μηνύματα των Προκαθημένων των Ορθόδοξων Εκκλησιών 
ανεγνώσθηκαν κατά την χθεσινή έναρξη των εργασιών του 
Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου των ΛΑ’ Παυλείων με θέμα: 
«Ο Απόστολος Παύλος και η Α’ Οικουμενική Σύνοδος», στον 
Χώρο Τεχνών του Δήμου Βεροίας, που διοργανώνει η Ιερά 
Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας. Οι εργασίες του 
διεθνούς επιστημονικού συνεδρίου συνεχίζονται το διήμερο 27 
και 28 Ιουνίου.

Πριν την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου, τον χαιρετισμό της Α.Θ.Π. του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου ανέγνωσε ο Σεβασμιώτατος 
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Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηναγόρας, της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας κ. κ. Θεοδώρου ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρούσας και 
Κεντρικής Τανζανίας κ. Αγαθόνικος και της Α.Θ.Μ. του Πατριάρχου Ιεροσολύμων 
κ. κ. Θεοφίλου ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος.

Ρουμανίας Δανιήλ: Η Α’ εν Νικαία Οικουμενική Σύνοδος ένα 
θεμελιώδες βήμα απαραίτητο στην δογματική διατύπωση της 
ορθοδόξου πίστεως

Στο μήνυμά του που ανεγνώσθη στην έναρξη των εργασιών, ο Πατριάρχης 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ μεταξύ άλλων τόνισε:

“Η Α’ εν Νικαία Οικουμενική Σύνοδος δεν αποτέλεσε μόνο μια περίοδος δογματικής 
αντιπαράθεσις με τις τότε αιρέσεις, αλλά ένα θεμελιώδες βήμα απαραίτητο στην 
δογματική διατύπωση της ορθοδόξου πίστεως και της ομολογίας της, ως αληθινός 
σωτήρας, μετα από τρεις αιώνες διωγμών και εχθρότητα εναντίων των 
χριστιανών της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. Με το Σύμβολο Πίστεως της Νικαίας, οι 
Άγιοι Πατέρες ομολόγησαν ότι ο σκοπός της ενανθρωπίσεως του αιωνίου Γιου του 
Θεού ήταν η σωτηρία των ανθρώπων: τον δι ημάς τους ανθρώπους και δια την 
ημετέραν σωτηρίαν, (ο Γιος) κατήλθε, εσαρκώθει, επάθησε και ανέστησε την 
τρίτην ημέραν, ανελύφθη εις ουρανούς και μέλλει έρχεσθαι ίνα κρίνει τους ζώντες 
και τους νεκρούς”.

“Η σωτηρία των ανθρώπων σημαίνει την άφεση των αμαρτιών και της ένωσής 
τους με τον Θεό, η Πηγή της αιωνίου ζωής. Γι΄αυτό, οι Άγιοι Πατέρες της Νικαίας 
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έκφρασαν ότι, αν ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός δεν είναι πλήρης Θεός, τότε ούτε ο 
άνθρωπος μπορεί να δεχθεί την σωτηρία και την αιώνιαζωή. Η οργάνωση αυτού 
του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου των Παυλείων με το θέμα “Ο Απόστολος 
Παύλος και η Α΄ Οικουμενική Σύνοδος”, είναι ευκαιρία μεγάλης πνευματικής χαράς 
για ολόκληρη την Ορθοδοξία, αφού αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα γεγονότα 
που διεξάγονται το έτος 2025, στο πλαίσιο της επετείου των 1700 ετών από την 
Α΄ Οικουμενική Σύνοδος της Νικαίας. Αυτή η συνάντηση θα συμβάλει στην 
ενίσχυση της υπευθυνότητας διατήρησης της ορθόδοξης πίστεως και της 
ενότητος της Εκκλησίας του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού”, υπογράμμισε.

[Διαβάστε αναλυτικά: Πατριάρχης Ρουμανίας για τα 31α “Παύλεια” στη Βέροια: 
“Ευκαιρία μεγάλης πνευματικής χαράς για ολόκληρη την Ορθοδοξία”]

Γεωργίας Ηλίας: Προσευχόμαστε στον Κύριο να χαρίσει στους 
Ορθοδόξους δύναμη για ενότητα, πνεύμα ειρήνης
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Ο Πατριάρχης Γεωργίας κ.κ. Ηλίας στο μήνυμά του αναφέρθηκε στην Α’ 
Οικουμενική Σύνοδο της Νικαίας το 325 την οποία χαρακτήρισε “ένα 
πρωτοποριακό και σημαντικό γεγονός στην ιστορία του Χριστιανισμού. Αυτή 
η Σύνοδος έδειξε ξεκάθαρα τη συνέχεια και την αλήθεια της Ορθόδοξης 
διδασκαλίας, έθεσε τα θεμέλια της πρώτης ενοποιημένης και συμφωνημένης 
εκκλησιαστικής νομοθεσίας, συνέταξε το σύμβολο της πίστης, καθιέρωσε την 
αρμονική συνύπαρξη Εκκλησίας και Κράτους”.

“Η Εκκλησία της Γεωργίας και το γεωργιανό έθνος, παρά τις αναρίθμητες 
επιδρομές εχθρών, τις πολλές δράσεις των ειδωλολατρών και των αιρετικών, 
υπερασπίστηκε με αυταπάρνηση τον Χριστιανισμό και, πληρώνοντας βαρύ τίμημα, 
παρέμεινε πάντα πιστή στην αλήθεια. Γι’ αυτό και η μικρή μας χώρα ξεχωρίζει για 
το μαρτυρικό της φρόνημα: Έχουμε 17 μάρτυρες και ομολογητές βασιλείς και 
βασίλισσες, 15 Πατριάρχες, πολλούς άρχοντες και πρίγκιπες, και αναρίθμητους 
λαϊκούς και κληρικούς μάρτυρες”, υπογράμμισε.

“Σήμερα, εμείς —οι απόγονοί τους— εκφράζουμε ξανά βαθιά ευγνωμοσύνη και 
σεβασμό για το έργο των Αποστόλων και των συμμετεχόντων στη Σύνοδο της 
Νίκαιας, και προσευχόμαστε στον Κύριο να χαρίσει στους Ορθοδόξους 
δύναμη για ενότητα, πνεύμα ειρήνης και την ικανότητα να πορεύονται 
απρόσκοπτα στον δρόμο της αλήθειας. Ο Θεός να ευλογήσει κάθε 
συμμετέχοντα στην 31η Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο των Παυλείων, και είθε ο 
δικός σας κόπος να φέρει καρπούς παρόμοιους με το αποστολικό έργο — για την 
Εκκλησία και για ολόκληρη την κοινωνία”, είπε..

[Διαβάστε αναλυτικά: Το μήνυμα του Πατριάρχη Γεωργίας στο 31ο Διεθνές 
Επιστημονικό Συνέδριο των ΛΑ’ Παυλείων]

Ακολούθησαν οι χαιρετισμοί του Αντιπεριφερειάρχου Ημαθίας κ. Κωνσταντίνου 
Καλαϊτζίδη, του Δημάρχου Βεροίας κ. Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, του 
Αντιπρυτάνεως του Α.Π.Θ. Καθηγητού κ. Νικολάου Μαγγιώρου, του Κοσμήτορος 
της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. Πρωτ. Αθανασίου Γκίκα, του προέδρου του 
τμήματος Θεολογίας Α.Π.Θ. κ. Ηλία Ευαγγέλου, του προέδρου της Επιστημονικής 
Επιτροπής των Παυλείων κ. Χαράλαμπου Ατματζίδη, Ομοτ. Καθηγητού της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και του Ποιμενάρχου μας, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος, ο οποίος 
κήρυξε και την έναρξη των εργασιών του 31ου Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου 
των Παυλείων.

Στη συνέχεια ο Αρχιμ. Παντελεήμων Παπαεμμανουήλ ενημέρωσε το ακροατήριο 
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για τις ενέργειες της Ιεράς Μητροπόλεως και του Μητροπολίτου Βεροίας, 
προσωπικά, σχετικά με τις προσεχείς εργασίες στο Βήμα του Αποστόλου Παύλου 
στη Βέροια και κάλεσε τον Σεβασμιώτατο, τον Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας κ. 
Κωνσταντίνο Καλαϊτζίδη και την αναπληρώτρια έφορο Αρχαιοτήτων Ημαθίας κ. 
Γεωργία Στρατούλη για την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης για την 
ανάπλαση, επισκευή και ανάδειξη του Βήματος.

Ο Μητροπολίτης Βεροίας κήρυξε την έναρξη των εργασιών

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας κ. Παντελεήμων κηρύττοντας την 
έναρξη των εργασιών του 31ου Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου ανέφερε 
χαρακτηριστικά:

“Τήν παρακαταθήκην φύλαξον ἐκτρεπόμενος τάς βεβήλους κενο­φω­νίας καί 
ἀντιθέσεις τῆς ψευδω­νύμου γνώσεως, ἥν τινες ἐπαγγε­λό­μενοι περί τήν πίστιν 
ἠστόχη­σαν» (1 Τιμ. 6.20-21). Μέ αὐτή τήν πατρική προτροπή καί ἐπισήμανση 
κατακλείει ὁ πρω­το­κορυφαῖος ἀπόστολος Παῦλος τήν πρώτη ἐπιστολή του πρός 
τό πνευματικό τέκνο καί μαθητή του, τόν ἐπίσκοπο Ἐφέσου Τιμόθεο, τόν ἄνθρωπο, 
τόν ὁποῖο γνώριζε ἀπό μικρό παιδί καί στόν ὁποῖο ἐμπι­στεύθηκε μία ἀπό τίς πιό 
προσφι­λεῖς του Ἐκκλησίες, τήν Ἐκκλησία τῆς Ἐφέσου”, ανέφερε αρχικά.

“Αὐτή τήν Α´ Οἰκουμενική Σύνοδο καί τή συμβολή της στή διατήρηση τῆς 
ὀρθοδόξου πίστεως τιμᾶ φέτος ὅλως ἰδιαιτέρως ἡ Ἁγία μας Ἐκ­κλη­σία, 
ἑορτάζουσα τήν ἐπέτειο τῶν 1700 ἐτῶν ἀπό τῆς συγκλή­σεώς της τό ἔτος 325. 
Καί αὐτή ἡ ἐπέτειος ὑπῆρξε ἡ ἀφορμή γιά νά ὁρίσουμε ὡς θέμα τῶν ΛΑ´ Παυ­λείων 



καί τοῦ Διεθνοῦς Ἐπιστημο­νικοῦ Συνεδρίου τῆς Ἱερᾶς μας Μητροπόλεως πρός 
τιμήν τοῦ οὐρα­νοβάμονος ἀποστόλου Παύ­λου, τοῦ καί ἱδρυτοῦ της, τό θέμα: «Ὁ 
ἀπόστολος Παῦλος καί ἡ Α´ Οἰκουμενική Σύνοδος».

Πρίν ὅμως νά ἀρχίσουμε τίς ἐργασίες τοῦ ΛΑ´ Διεθνοῦς Ἐπιστη­μονικοῦ Συνεδρίου 
τῆς Ἱερᾶς μας Μητροπό­λεως, θά ἤθελα νά ἐκ­φράσω τίς θερμότατες καί 
ὁλοκάρ­διες εὐχα­ρι­στίες μου πρός τόν Παναγιώτατο Οἰκουμενικό Πατρι­άρ­χη 
κ.κ. Βαρθολομαῖο καί τούς Προκα­θημένους τῶν πρεσβυγενῶν καί νεωτέρων 
Πατριαρχείων καί τῶν Αὐτοκεφάλων Ἐκκλησιῶν πού ἐκπροσωποῦνται στό 
Συνέδριό μας καί στίς λατρευτικές ἐκδη­λώ­σεις πρός τιμήν τοῦ ἱδρυτοῦ τῆς 
τοπικῆς μας Ἐκκλησίας, ἁγίου ἐνδό­ξου ἀποστόλου Παύλου, κα­θώς καί γιά τήν 
τιμητική ἀποστολή τῶν σεπτῶν μηνυμάτων τους”, υπογράμμισε.

 

[Διαβάστε αναλυτικά: «ΛΑ’ Παύλεια» – Έναρξη εργασιών 31ου 
Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου (ΦΩΤΟ)]
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